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FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 
 A- Anonim Şirketlere ve Kooperatiflere Avukat Çalıştırma Zorunluluğu Getirildi 
 
 10 Mayıs 2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Avukatlık Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına Dair 4667 sayılı Kanunun 22.maddesine göre; 
 
 - Sermayesi 25 milyar veya daha fazla olan anonim şirketler ile üye sayısı 100 veya daha 
fazla olan yapı kooperatifleri sözleşmeli bir avukat çalıştırmak zorundadır. Bu zorunluluk 10.11.2001 
tarihinden itibaren başlayacaktır.  
 
 Söz konusu hükme aykırı davranan kuruluşlara mahallin en büyük mülki idare amiri (vali veya 
kaymakam) tarafından sözleşmeli avukat tayin etmedikleri her ay için sanayi sektöründe çalışan on altı 
yaşından büyük işçiler için suç tarihinde  yürürlükte bulunan, asgari ücretin bir aylık brüt tutarı 
kadar para cezası verilecektir.  
 
 B- Deprem Bölgesinde Mücbir Sebep Hali 3.5.2001 Tarihinde Sona Erecek 
 
 14 Mayıs 2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 295 no’lu Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliği ile 17.08.1999 ve 12.11.1999 tarihlerinde meydana gelen deprem felaketi nedeniyle Sakarya, 
Bolu ve Düzce ili ve ilçeleri ile Kocaeli ilinin Gölcük ve Karamürsel ilçelerinde devam etmekte olan 
mücbir sebep hali 31.05.2001 tarihinde sona erecektir.  
 
 Mücbir sebep hali kapsamındaki mükelleflerin 1999 ve 2000 yıllarına ait vergi beyannameleri 
aşağıda belirtilen tarihlerde verilecektir.  
 Beyannamenin Adı    Verileceği Tarih 
 Muhtasar Beyannameler       20.06.2001 (Toplu Olarak)  
 Katma Değer Vergisi Beyannamesi      25.06.2001 (Toplu Olarak)  
 Emlak Vergisi Beyannamesi        30.06.2001 (Ayrı Olarak)  
 Gelir Vergisi Beyannamesi        30.06.2001 (Ayrı Olarak)  
 Kurumlar Vergisi Beyannamesi       30.06.2001 (Ayrı Olarak)  
 
 Söz konusu vergilerin yayımlanacak Tebliğ ile ödeme vadeleri daha sonra açıklanacaktır.  
 
 Bu konuda daha fazla bilgi için Müşavirliğimize başvurulması veya 295 no’lu Tebliğin 
incelenmesi gerekmektedir.  
 

C- KDV Oranlarının Değişmesi Nedeniyle Yazar Kasaların Ayarlanması 
Gerekmektedir. 

12 Mayıs 2001 Tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 57 no’lu Tebliğ uyarınca yazar kasa 
kullanan mükelleflerin 15.5.2001 tarihinden itibaren yazar kasalarındaki KDV oranlarını yeni oranlara 
göre ayarlamaları gerekmektedir. Ayarlama işlemini yapamayan mükellefler en geç 30.05.2001 
tarihine kadar yazar kasalarının ayarlarını yaptırmaları; bu süre içerisinde yapacakları satışlarını 
yeniden belirlenen orana uygun olarak Vergi Usul Kanuna göre düzenleyecekleri fatura veya 
perakende satış fişleri ile belgelendireceklerdir.  
 Saygılarımızla.  
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